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Δεύτερη ημέρα εργασιών του τακτικού Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης ττροέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Η διαπραγμάτευση συνεχίζεται ακόμα αυτή τη στιγμή, αλλά από την μέχρι 

τώρα εξέλιξή της, μπορούμε να πούμε ότι τα αποτελέσματα που έχουν 

προκόψει, ιδιαίτερα για την Ελλάδα, είναι θετικά. Είναι πολύ θετικά, θα έλεγα.

- Στο κεφάλαιο για την κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική ασφάλειας 

(ΚΕΠΠΑ) υπάρχει ρύθμιση, η οποία προβλέπει την προστασία των 

εξωτερικών συνόρων και την πολιτική αλληλεγγύη.

- Στη ρύθμιση η οποία αφορά τα νησιά, προβλέπεται μια αναφορά στα 

ελληνικά νησιά.

- Πιστεύω ότι και σε άλλα θέματα, τα οποία είναι ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για 

μας, όπως η απασχόληση, η κοινωνική πολιτική, η προστασία του 

καταναλωτή, η υγεία, οι ρυθμίσεις ανταποκρίνονται στις δικές μας επιδιώξεις.

- Ένα σημαντικό βήμα, το οποίο κατά πάσαν πιθανότητα θα γίνει, είναι ότι για 

πρώτη φορά 9α γίνει δεκτό να υπάρξει μια κοινή αμυντική πολιτική της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σταδιακά θα πρέπει να προσεγγίσουμε μια κοινή 

άμυνα. Αυτό ήταν για πολύ καιρό επιδίωξή μας.

- Ανοικτά παραμένουν ακόμα τα θεσμικά θέματα: Ο τρόπος με τον οποίο θα 

γίνει -αν υπάρξει η ευελιξία- η κατανομή των ψήφων. Πιστεύω, όμως, ότι και 

εκεί τελικά θα προκύψει μια ρύθμιση, η οποία θα είναι σύμφωνη με τις δικές 

μας επιδιώξεις.

- Πιστεύω ότι μπορεί να κλείσει η διαπραγμάτευση αργά το βράδυ. Και αν 

κλείσει, θα κλείσε: με έναν τέτοιο τρόπο, ώστε να μπορούμε να πούμε ότι 

εκείνο το οποίο επιδιώκαμε, το πετύχαμε».



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, για την κοινή αμυντική πολιτική, μπορείτε 

να μας πείτε κάτι περισσότερο;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η Προεδρία είχε προβλέψει μια σειρά από ρυθμίσεις,, οι 

οποίες αφορούσαν την ύπαρξη μιας κοινής αμυντικής πολιτικής, η οποία 

σταδιακά θα επιτευχθεί. Την εκπόνηση στην αρχή ορισμένων στρατηγικών 

στόχων και μετά την εξέταση, με ποιο τρόπο, η Δυτικοευρωπαϊκή Ένωση 

(ΔΕΕ) θα αποτελέσει τμήμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σ’ αυτή την πρόταση της Προεδρίας έφερε αντιρρήσεις το Ηνωμένο Βασίλειο, 

το οποίο πάντα έφερνε αντιρρήσεις σ’ αυτό. Αλλά, το Ηνωμένο Βασίλειο, 

αντίθετα με ό,τι είπε άλλες φορές, δήλωσε ότι «δεν είμαστε κατ’ αρχήν 

αντίθετοι, απλώς θέλουμε να εξετάσουμε τη διαδικασία, είμαστε κατ’ αρχήν 

σύμφωνοι». Οπότε και συμφωνήθηκε ότι θα πρέπει να υπάρξει ένα κοινό 

πλαίσιο. Αυτό, αυτή τη στιγμή, εκπονείται. Και έτσι, για πρώτη φορά, στη 

Συνθήκη, θα υπάρχει η αναφορά στην κοινή αμυντική πολιτική. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, μιλήσατε για τα θετικά. Υπάρχουν και 

κάποιοι κίνδυνοι που προβλέπονται από τις σημερινές εξελίξεις; Για 

παράδειγμα, η προσπάθεια κατάργησης του «βέτο».

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Σας είπα ότι όσον αφορά στα θεσμικά, δεν έχουμε 

καταλήξει ακόμα. Αλλά, απ’ όσες συζητήσεις έγιναν μέχρι σήμερα, εκεί όπου 

εμείς θέλουμε ομοφωνία, επικρατεί η άποψη ότι θα πρέπει να υπάρξει 

ομοφωνία. Κίνδυνοι υπάρχουν πάντα σε μια τέτοια Συνθήκη και όταν 

υπάρχουν τόσοι πολλοί εταίιροι. Αλλά, εδώ, είμαστε ακριβώς για να 

αντιμετωπίζουμε κινδύνους.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στο θέμα της ευελιξίας, κύριε Πρόεδρε, έχουμε κάποιες 

εξελίξεις που να δημιουργούν ανησυχία;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν υπάρχουν εξελίξεις ακόμα σε σχέση με την ευελιξία. Η 

ευελιξία δεν έχει μέχρι στιγμής συζητηθεί. Πρόκειται να συζητηθεί τώρα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για την Τουρκία έγινε συζήτηση;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν υπάρχει τίποτα για την Τουρκία. Σας ευχαριστώ πολύ.


